

# 习近平圆满结束对俄罗斯国事访问 并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

据新华社电 当地时间5月10日上午,国家主席习近平结束对俄罗斯国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典返回北京。

离开莫斯科时,俄罗斯副总理切尔

内申科等政府高级官员到机场送行。

俄方在机场为习近平举行欢送仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队。

习近平乘坐的专机起飞后,俄罗斯

空军战机升空护航。

前往机场途中,当地民众以及中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中俄两国国旗,热烈祝贺习近平访问俄罗斯取得圆满成功。

## 中美经贸高层会谈在瑞士日内瓦开始举行

据新华社电 当地时间10日上午,中美经贸高层会谈在瑞士日内瓦开始举行。

中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰作为中美经贸中方牵头人,当

天与美方牵头人、美国财长贝森特举行会谈。

## 巴基斯坦与印度宣布停火

据新华社电 巴基斯坦副总理兼外长达尔10日在社交媒体上说,巴基斯坦和印度同意立即停火。同日,印度外交秘书唐勇胜宣布,印度同巴基斯坦达成停火协议。

达尔当天下午接受巴基斯坦媒体连线

采访时说,巴印双方军事热线开通后,两国军方实现沟通,双方约定在伊斯兰堡时间10日16时30分(新德里时间17时)停火。此次实现的并非局部停火,而是全面停火。

巴基斯坦外交部当天发布简短声明说,巴方始终致力于维护地区和平与安

全,在追求和平的努力中从未放弃巴主权与领土完整。

同日,印度外交秘书唐勇胜在一场比赛记者会上说,印巴军方10日下午进行了通话。双方同意,自新德里时间17时起,双方停止所有陆海空射击和军事行

动。印巴双方已指示落实这一停火协议。印巴高级将领将于12日再次会谈。

双方宣布停火后,巴基斯坦民航局立即发布公告,宣布巴基斯坦全面恢复领空开放,全国所有机场和各类型航班均恢复正常运营。

## “全国通办”首日 广州243对新人跨省市登记

新人点赞:很方便,带了户口簿也没用上

“流程很方便,原本准备了户口簿也没有用上。”在广州白云区婚姻登记处,一对领完证的新人大赞“全国通办”。5月10日,新修订的《婚姻登记条例》正式实施,其中最引人关注的是婚姻登记实现“全国通办”,办理结婚、离婚登记时不再要求出具户口簿。当天,广州共办理婚姻登记632对,其中跨省市登记243对(跨省68对),占比38.5%。

■新快报记者 麦婉诗 通讯员 张萌

### “全国通办”便利异地就业年轻人

10日上午,在白云区婚姻登记处就迎来不少新人,他们穿着情侣装,手捧鲜花,前来办理结婚登记。何先生与贺小姐来自湖南永州,他们一大早就来到了婚登处,事前并不知道是新政实施的第一天,贺小姐表示:“我们还把户口簿准备好了,没想到用不上,整套流程下来便捷了许多。”

“新政给我们这种外省户籍想在异地登记的新人带来了不少便利。”安徽人周女士与黑龙江人徐先生于广州相识,相恋近四年选择在昨天喜结连理,此前两人并不知道新政实施,还提前准备了户口簿。徐先生表示,之前犹豫过到老家还是在广州登记,后来一想,在打拼的地方办理结婚登记非常有纪念意义,因

而选择了昨天。

彭先生和温小姐同为广东人,被问及身边的年轻人是否会因婚姻登记程序简化而冲动领证,温小姐说:“婚姻是人生大事,我觉得还是需要得到父母的同意。而且作为成年人应该对自己的行为负责,新政策实质只是方便我们,不用回老家拿户口簿。”

### 全市12个婚登处提档升级

婚姻登记实行“全国通办”,新人到广州市办理婚姻登记的,除了可以网上预约或电话预约,也可以直接到婚姻登记机关现场轮候办理。

据广州市民政局相关负责人介绍,为迎接新人到来,全市12个婚姻登记处全面提档升级,建设温馨浪漫喜庆的独

立登记室99个。智能自助服务终端全覆盖,婚姻登记服务便捷高效。

例如花都区民政局婚姻登记处位于花都湖湿地公园的岭南风情建筑“岭南缘”内,占地20亩,被誉为全国婚姻登记处“天花板”。园内碧树成荫、鸟语花香、青砖红檐、九曲回廊,新人仿佛置身于岭南的美丽画卷中,每走一步都能欣赏美丽的景致。黄埔区民政局婚姻登记处位于黄埔科学城核心区域总部经济区,建筑面积超2000平方米,四周亭台水榭与现代建筑交相辉映,大型红色玫瑰装置成为新人必到打卡点。登记处内设有婚俗文化展示体验区、爱心甜蜜慈善吧、元宇宙智慧婚姻文化体验馆等,让新人尽享甜蜜与幸福的多元体验。

### 全市所有婚登处已设立婚姻家庭辅导室

新修订的《婚姻登记条例》提出,婚姻登记机关应当提供婚姻家庭辅导服务,充分发挥婚姻家庭辅导师等专业人员和其他社会力量在婚前教育、婚姻家庭关系辅导等方面的作用。

据悉,目前,广州全市11个区的12个婚姻登记处全部设立婚姻家庭辅导室,通过政府购买服务、与法院妇联合作等方式,引进专业的社工、心理咨询师、律师、人民调解员等为有需要的群众提供婚姻家庭辅导服务,助力家庭幸福。

此外,广州市还在全市创新建立16个“花城有爱”婚姻家庭辅导服务社区驿站,开展百堂婚姻家庭辅导课堂进社区,推动婚姻家庭辅导向村居社区延伸。

### 相关新闻

#### “全国通办”首日 广东办理婚姻登记1798对

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员叶金鑫报道 5月10日新政策实施首日,全省预约婚姻登记1540对,实际办理1798对,其中“全国通办”293对。

虽然正值周六,全省多地婚姻登记部门为爱加班、用心护航,通过增加登记预约量、提高办证效率、延长办公时间等多项贴心措施,强化服务保障,全力满足新人们的需求。

据新华社电 民政部近日印发修订后的《婚姻登记工作规范》,就“全国通办”政策等社会关心的问题回答了记者提问。

问:婚姻登记“全国通办”的具体受理范围是什么呢?

答:双方均是内地居民的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件都属于全国通办的受理范围。一方是内地居民,另一方是外国人、港澳台居民或者华侨的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件也属于“全国通办”的受理范围,可以在任一有相关婚姻登记权限的婚姻登记机关办理。

问:领结婚证不用户口簿,那当事人还需要提前准备哪些材料呢?

答:婚姻登记“全国通办”以后,内地

### 民政部有关负责人就婚姻登记“全国通办”政策答记者问 当事人出具虚假证件将记入信用记录

居民申请结婚登记,男女双方只需要出具本人的居民身份证件,本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明,不再需要出具户口簿。

问:为保证当事人顺利办理婚姻登记,还有什么需要注意的吗?

答:如果当事人声明的婚姻状况以及身份信息与婚姻登记机关核查信息不一致的,应当向婚姻登记机关提供证明材料。如声明婚姻状况为“离婚”的,应当提供法院生效司法文书、法院出具的离婚证明书或离婚证等材料;如声明婚姻状况为“丧偶”的,应当提供已故配偶的居民死亡医学证明(推断)书、结婚证等材料;如身份信息与核查信息不一致

的,应当提供相应材料予以证明。

根据新修订《婚姻登记条例》第二十三条的规定,当事人应当对所出具证件和书面材料的真实性、合法性负责,出具虚假证件或者书面材料的,应当承担相应法律责任,相关信息按照国家有关规定记入信用记录,并纳入全国信用信息共享平台。

问:“全国通办”以后,离婚申请和离婚登记可在不同的婚姻登记机关办理吗?

答:不可以。双方在申请离婚时,可以向任意一个有职权的婚姻登记机关申请,离婚登记(领取离婚证)环节和离婚申请必须是同一个婚姻登记机关。当事人在办理离婚登记(领取离婚证)时,需要到受理该离婚申请的婚姻登记机关办理。